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Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
De voorzitter:
We gaan stemmen, dames en heren. We gaan stemmen. Maar eerst zijn er een aantal mensen met huishoudelijke mededelingen die van groot belang zijn voor uw stemmingslijst. Ik geef graag als eerste het woord aan de heer Thijssen van GroenLinks-Partij van de Arbeid. Ik wil het echt stil hebben. De heer Thijssen.
De heer Thijssen (GroenLinks-PvdA):
Dank, voorzitter. Ik wil graag de motie op stuk nr. 221 onder punt 13, stemmingen over moties ingediend bij het tweeminutendebat Verduurzaming industrie, intrekken.
De voorzitter:
Aangezien de motie-Thijssen (29826, nr. 221) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling meer uit.
Ik heb eerst nog het lid Kostić op mijn lijst staan. We houden even de lijst aan. Er wordt een sprintje getrokken. Het lid Kostić.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Voorzitter. Ik wil onder punt 13 de motie ... Ik moet even kijken.
De voorzitter:
227.
Kamerlid Kostić (PvdD):
Ja, dank u wel. Ik wil de motie op stuk nr. 227 aanhouden.
De voorzitter:
Op verzoek van het lid Kostić stel ik voor de motie (29826, nr. 227) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
Mevrouw Vondeling (PVV):
Ik zou de motie op stuk nr. 3332 onder punt 21, stemmingen over moties ingediend bij het tweeminutendebat Vreemdelingen- en asielbeleid, graag toch in stemming willen brengen.
De voorzitter:
De motie onder punt 21. Ik moet even kijken of daar enig bezwaar tegen bestaat. Daar bestaat geen bezwaar tegen. Dan gaan we dat doen.

De heer Aartsen is nog acht minuten jarig. Hij wil even een stukje zingen, denk ik. Het woord is aan de heer Aartsen.
(Gezang)
De heer Aartsen (VVD):
Ik hoor de VVD-fractie te weinig zingen.
(Gezang)
De voorzitter:
Genoeg, genoeg. Het woord is aan de heer Aartsen.
De heer Aartsen (VVD):
Dank aan de gewaardeerde collega's. Ik zou graag de motie-Rikkers-Oosterkamp/Aartsen op stuk nr. 599 onder punt 20, stemmingen over moties ingediend bij het tweeminutendebat Arbeidsmarktbeleid in de zorg, willen aanhouden.
De voorzitter:
De motie-Rikkers-Oosterkamp/Aartsen op stuk nr. 599 zal worden aangehouden.

Mevrouw Teunissen gaat ons echt gelukkig maken.
Mevrouw Teunissen (PvdD):
Voorzitter, ik wil graag de motie op stuk nr. 436 onder punt 2, de motie ingediend bij het tweeminutendebat Staatsdeelnemingen, waar we hoofdelijk over zouden gaan stemmen, aanhouden.
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Teunissen stel ik voor haar motie (28165, nr. 436) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
Heerlijk! Dat scheelt weer tien minuten. Mevrouw Westerveld.
Mevrouw Westerveld (GroenLinks-PvdA):
Ik wil graag de motie op stuk nr. 177 onder punt 7, stemmingen over moties ingediend bij het debat over dakloosheid, aanhouden.
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Westerveld stel ik voor haar motie (29325, nr. 177) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
We beginnen met een hoofdelijke stemming.
Stemmingen
Stemmingen
Stemming motie Luchtvaart

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Luchtvaart,

te weten:
· de motie-Olger van Dijk c.s. over in de Balanced Approachprocedure vasthouden aan het geluidsdoel van ten minste 17% (31936, nr. 1188).

(Zie vergadering van 18 december 2024.)
De voorzitter:
Over deze motie stemmen we hoofdelijk. Ik geef graag het woord aan de Griffier. We beginnen bij nummer 19. Het woord is aan de Griffier. Graag stilte in de zaal.
In stemming komt de motie-Olger van Dijk c.s. (31936, nr. 1188).
Vóór stemmen de leden: Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder, Chakor, Dassen, Dijk, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, Flach, Gabriëls, Grinwis, Haage, Heite, Hirsch, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Koops, De Korte, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Omtzigt, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stoffer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma en Boswijk.

Tegen stemmen de leden: Buijsse, Van der Burg, Van Campen, Claassen, Crijns, Deen, Dekker, Tony van Dijck, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, El Abassi, Ellian, Ergin, Erkens, Esser, Faddegon, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Heutink, Van den Hil, Van der Hoeff, Léon de Jong, Kamminga, Kisteman, Kops, De Kort, Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Smitskam, Thiadens, Tielen, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Van Baarle, Baudet, Becker, Bevers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma en Boutkan.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 75 stemmen voor en 73 stemmen tegen is aangenomen.
Stemmingen moties Spoorveiligheid en ERTMS

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Spoorveiligheid en ERTMS,

te weten:
· de motie-De Hoop/Stoffer over passende compensatie gedurende de ERTMS-proefperiode (33652, nr. 98);
· de motie-De Hoop c.s. over met ProRail, NS en de provincie Zeeland in gesprek gaan over de mogelijkheden om de Zeeuwse lijn te koppelen aan de HSL-Zuid (33652, nr. 99);
· de motie-Boutkan/Heutink over het tot een minimum beperken van de overlast die ontstaat vanwege de ERTMS-test op de Zeeuwse lijn (33652, nr. 100);
· de motie-Veltman c.s. over een inventarisatie van de beperkingen van het huidige overwegenbeleid en mogelijke oplossingen hiervoor (33652, nr. 101);
· de motie-Vedder c.s. over onderzoeken wat nodig is om Bus Rapid Transit op de lijn Rotterdam-Zierikzee-Goes-Terneuzen-Gent uit te bouwen (33652, nr. 102).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
De motie-De Hoop/Stoffer (33652, nr. 98) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Zeeuwse lijn is aangewezen als proefbaanvak voor het ERTMS, waardoor er in 2029 vier maanden geen spoorvervoer mogelijk is op een deel van dit traject en er aansluitend nog maandenlang verstoringen verwacht worden;

overwegende dat deze langdurige stremming de bereikbaarheid van Zeeland fors beperkt en veel onrust veroorzaakt onder Zeeuwse reizigers;

overwegende dat er ook nu al zorgen zijn over de bereikbaarheid met het openbaar vervoer van delen van Zeeland;

verzoekt de regering om op korte termijn met de provincie Zeeland en vertegenwoordigers van ov-reizigers in gesprek te gaan over een passende compensatie gedurende de ERTMS-proefperiode en hierbij ook de wensen ter verbetering van het aanbod van het openbaar vervoer in Zeeland mee te nemen, en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 98 (33652).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-De Hoop/Stoffer (33652, nr. ??, was nr. 98).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-De Hoop c.s. (33652, nr. 99).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boutkan/Heutink (33652, nr. 100).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, D66, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Veltman c.s. (33652, nr. 101).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (33652, nr. 102).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Gewasbeschermingsmiddelen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Gewasbeschermingsmiddelen,

te weten:
· de motie-Podt/Bromet over het vóór 1 januari 2026 opzetten van een centraal register voor professioneel middelengebruik op percelen (27858, nr. 685);
· de motie-Kostić over een stappenplan door het Ctgb voor de beoordeling van cumulatieve effecten van bestrijdingsmiddelen op dieren en het milieu (27858, nr. 686);
· de motie-Kostić over onderzoek naar de voor- en nadelen van een heffing gebaseerd op de schadelijkheid van bestrijdingsmiddelen (27858, nr. 687);
· de motie-Van der Plas/Vedder over met prioriteit uitvoering geven aan het plan van NAJK en LTO voor verbetering van de waterkwaliteit (27858, nr. 688);
· de motie-Grinwis c.s. over het ondersteunen van de naleving van teeltvoorschriften door het garanderen van voldoende flexibele handhavingscapaciteit bij de NVWA (27858, nr. 689);
· de motie-Flach/Vedder over het jaarlijks informeren van de Kamer over de verwachte teeltknelpunten en het zo nodig instellen van een aparte werkgroep (27858, nr. 690);
· de motie-Van Campen c.s. over het aanscherpen van het wettelijke systeem van vakbekwaamheidseisen met eisen op het gebied van hoogrisicomiddelen (27858, nr. 691);
· de motie-Van Campen c.s. over een verbeteraanpak voor de naleving van gebruiksvoorschriften van gewasbeschermingsmiddelen in de kersenteelt (27858, nr. 692);
· de motie-Nijhof-Leeuw c.s. over onderzoeken wat de bron is van de 93% glyfosaat in de Nederlandse riool- en waterzuivering (27858, nr. 693);
· de motie-Nijhof-Leeuw over komen met een monitoring voor gewasbeschermingsmiddelen zodat beleid op basis van feiten tot stand komt (27858, nr. 694);
· de motie-Vedder c.s. over vanuit de beschikbare middelen voor de agrarische sector minimaal 20 miljoen per jaar beschikbaar stellen voor de uitvoering van het uitvoeringsprogramma Toekomstvisie gewasbescherming 2030 (27858, nr. 695).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
Aangezien de motie-Kostić (27858, nr. 687) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling meer uit.
Op verzoek van mevrouw Podt stel ik voor haar motie (27858, nr. 685) aan te houden. Op verzoek van mevrouw Vedder stel ik voor haar motie (27858, nr. 695) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Nijhof-Leeuw c.s. (27858, nr. 693) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Nijhof-Leeuw, Claassen, Boutkan en Van der Plas. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 693 (27858).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Kostić (27858, nr. 686).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Vedder (27858, nr. 688).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (27858, nr. 689).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Flach/Vedder (27858, nr. 690).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (27858, nr. 691).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (27858, nr. 692).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Nijhof-Leeuw c.s. (27858, nr. ??, was nr. 693).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, D66, de SGP, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nijhof-Leeuw (27858, nr. 694).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Mestbeleid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Mestbeleid,

te weten:
· de motie-Van der Plas over de optie van het vervangen van stikstof uit kunstmest door stikstof uit dierlijke mest meenemen in gesprekken met de Europese Commissie (33037, nr. 568);
· de motie-Van der Plas over in overleg met de nitraatcommissie bespreken of stoffen uit stikstofvangers ruimhartig en snel gezien kunnen worden als kunstmestvervangers (33037, nr. 569);
· de motie-Grinwis c.s. over het laten opstellen van een degelijke analyse van de mestmarkt en aan de hand hiervan de mestmarkt transparanter en beter laten functioneren (33037, nr. 570);
· de motie-Flach c.s. over het informeren van de Kamer over de uitkomst van de eerste twee fases van het ex-anteonderzoek en de hoofdlijnen van het actieprogramma Nitraatrichtlijn (33037, nr. 571);
· de motie-Flach c.s. over de aanwijzing van NV-gebieden al in 2025 beperken op basis van recente beschikbare bronnenanalyses (33037, nr. 572);
· de motie-Van Campen c.s. over met de sector een doelafspraak maken ten aanzien van het voerspoor (33037, nr. 573);
· de motie-Van Campen c.s. over het met de sector uitwerken van een partiële beëindigingsregeling in samenhang met de aangekondigde brede beëindigingsregeling (33037, nr. 574);
· de motie-Ouwehand over stoppen met het verhullen van de realiteit van het leven en lijden van dieren in de veehouderij en in plaats daarvan zorgen voor transparantie en eerlijke communicatie (33037, nr. 575);
· de motie-Ouwehand over geen geld steken in tijdelijke "oplossingen" voor het mestprobleem (33037, nr. 576);
· de motie-Nijhof-Leeuw over afspraken met de veehouderij, akkerbouw en tuinbouw over een verhoging van de inzet van dierlijke mest en een vermindering van de inzet van kunstmest (33037, nr. 577);
· de motie-Holman/Van Campen over de bijdrage aan emissiereductie van innovaties per dierlijke sector inzichtelijk maken (33037, nr. 578).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
Aangezien de motie-Flach c.s. (33037, nr. 572) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling meer uit.
De motie-Van der Plas (33037, nr. 568) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het vervangen van stikstof uit kunstmest door stikstof uit dierlijke mest kan bijdragen aan een meer circulaire landbouw en een verruiming van de mestmarkt;

constaterende dat het vervangen van 2 kilogram stikstof uit kunstmest door 1 kilogram stikstof uit dierlijke mest een praktische oplossing biedt voor boeren;

overwegende dat deze praktische oplossing een geheel vrijwillige keuze voor boeren moet zijn, zoals ook een aanvraag voor derogatie vrijwillig is;

overwegende dat boeren die niet willen kiezen voor deze praktische oplossing niet gekort zullen worden op hun totale stikstofgebruiksruimte;

verzoekt de regering om deze optie in de gesprekken met de Europese Commissie mee te nemen en te vragen of dit een optie zou kunnen zijn en wat er nodig is om dit mogelijk te maken, en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 568 (33037).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Plas (33037, nr. ??, was nr. 568).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (33037, nr. 569).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (33037, nr. 570).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Flach c.s. (33037, nr. 571).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (33037, nr. 573).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen c.s. (33037, nr. 574).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ouwehand (33037, nr. 575).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ouwehand (33037, nr. 576).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Nijhof-Leeuw (33037, nr. 577).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Van Campen (33037, nr. 578).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Stikstof, NPLG en natuur

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Stikstof, NPLG en natuur,

te weten:
· de motie-Grinwis c.s. over punten voor de januaribrief ter uitvoering van motie 35334, nr. 309 (33576, nr. 406);
· de motie-Van der Plas over zo snel mogelijk overgaan tot het zenderen van zo veel mogelijk Nederlandse wolven (33576, nr. 407);
· de motie-Bromet/Podt over geen geld en tijd verspillen aan het fokken van grutto's en volop investeren in het herstel van leefgebieden van weidevogels (33576, nr. 408);
· de motie-Flach/Van Campen over zorgen dat provincies zo snel mogelijk de noodzakelijke additionaliteitsanalyses opstellen (33576, nr. 409);
· de motie-Van Campen/Meulenkamp over het wegnemen van belemmeringen voor de doorstart van ondernemingen op locatie (33576, nr. 410);
· de motie-Paternotte c.s. over het integreren van het stikstofplan van de sector in de uitwerking van de stikstofaanpak (33576, nr. 411);
· de motie-Paternotte/Podt over een impactanalyse op de nieuwe stikstof- en gebiedsplannen (33576, nr. 412);
· de motie-Holman/Nijhof-Leeuw over een concrete invulling van de toolbox van de zaakbegeleider voor PAS-melders (33576, nr. 413);
· de motie-Holman c.s. over een aanvullend stikstofreductieplan voor het legaliseren van PAS-melders (33576, nr. 414);
· de motie-Vedder c.s. over zo spoedig mogelijk duidelijk maken hoe interimmers kunnen worden gelegaliseerd (33576, nr. 415).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Grinwis c.s. (33576, nr. 406).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Een mededeling van mevrouw Podt.
Mevrouw Podt (D66):
Voorzitter, in de haast: bij de motie op stuk nr. 578 (33037) worden wij geacht te hebben voorgestemd.
De voorzitter:
Dat is bij dezen genoteerd.
In stemming komt de motie-Van der Plas (33576, nr. 407).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We doen 'm nog een keertje.
In stemming komt de motie-Van der Plas (33576, nr. 407).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
De motie is nu verworpen. Dank je wel, Joost!
(Hilariteit)
De voorzitter:
Ik bedoel het niet lullig tegenover … Het einde van DJ Jopie, en u was er live bij!
In stemming komt de motie-Bromet/Podt (33576, nr. 408).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Flach/Van Campen (33576, nr. 409).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Campen/Meulenkamp (33576, nr. 410).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Paternotte c.s. (33576, nr. 411).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Paternotte/Podt (33576, nr. 412).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman/Nijhof-Leeuw (33576, nr. 413).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Holman c.s. (33576, nr. 414).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vedder c.s. (33576, nr. 415).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties dakloosheid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over dakloosheid,

te weten:
· de motie-Beckerman c.s. over in 2025 samen met gemeenten en veldpartijen de woningbouwopgave voor dakloze mensen in kaart brengen (29325, nr. 171);
· de motie-Beckerman/Westerveld over leegstand harder aanpakken en daarin een leegstandsheffing naar Vlaams model meenemen (29325, nr. 172);
· de motie-Beckerman/Westerveld over de groep dakloze mensen die recht krijgt op urgentie vergroten en in lijn brengen met de ETHOS Light-definitie (29325, nr. 173);
· de motie-Bruyning/Ceder over in gesprek met de VNG aandringen op verruiming van en uniforme criteria voor het openen van de winteropvang en de koudweerregeling (29325, nr. 174);
· de motie-Bruyning over de ETHOS Light-methode verankeren in het kabinetsbeleid tegen dak- en thuisloosheid (29325, nr. 175);
· de motie-Westerveld c.s. over de ETHOS-telling structureel per regio laten plaatsvinden (29325, nr. 176);
· de motie-Ceder/Krul over maatregelen in het Nationaal Actieplan Dakloosheid die specifiek gericht zijn op minderjarigen voorrang geven (29325, nr. 178);
· de motie-Ceder over zich ervoor inzetten dat in het nieuwe ESF-programma middelen beschikbaar zijn voor de aanpak van dakloosheid (29325, nr. 179);
· de motie-Ceder over het opstellen van een "strategie bevordering woningdelen" (29325, nr. 180);
· de motie-Ceder c.s. over ervoor zorgen dat fatsoenlijke herhuisvesting verplicht wordt in situaties waarbij minderjarige kinderen betrokken zijn (29325, nr. 181);
· de motie-Wijen-Nass over in overleg met het Leger des Heils onderzoeken hoe hospita- en kamerverhuur een oplossing kunnen zijn voor de huisvesting van zelfredzame daklozen (29325, nr. 182);
· de motie-Crijns over zorgaanbieders en maatschappelijke opvangorganisaties periodiek laten rapporteren over de zorgbehoeften van dakloze Nederlanders (29325, nr. 183);
· de motie-Krul/Ceder over met de VNG en onafhankelijke belangenbehartigers zelfraadzaamheid als criterium bij dakloosheid bespreken (29325, nr. 184);
· de motie-Van den Hil c.s. over samen met gemeenten en Valente knelpunten en oplossingen formuleren voor kinderen die vanwege huiselijk geweld of dakloosheid met hun ouder in een opvanghuis verblijven (29325, nr. 185);
· de motie-de motie Diederik van Dijk c.s. over op de kortst mogelijke termijn met alle betrokken partijen afspraken maken over huisvesting van gezinnen met kinderen die dakloos dreigen te raken (29325, nr. 186).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Bruyning stel ik voor haar motie (29325, nr. 174) aan te houden. Op verzoek van de heer Ceder stel ik voor zijn motie (29325, nr. 179) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Beckerman c.s. (29325, nr. 171) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Beckerman, Westerveld, Diederik van Dijk, Krul en Peter de Groot, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat uit de ETHOS-telling blijkt dat het aantal dakloze mensen groter en diverser is dan eerder werd gedacht;

constaterende dat bij de Woontop wel kwantitatieve afspraken zijn gemaakt over het huisvesten van studenten en ouderen, maar dat een streefcijfer en afspraken voor het huisvesten van dakloze mensen ontbreken;

verzoekt de regering om in 2026 samen met gemeenten en veldpartijen de woningbouwopgave voor dakloze mensen integraal in kaart te brengen, de voortgang jaarlijks te monitoren, en hierover aan de Kamer te rapporteren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 171 (29325).
De motie-Ceder (29325, nr. 180) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat woningdelen een effectieve bijdrage kan leveren aan het verminderen van dakloosheid; 

overwegende dat woningdelen ook positieve neveneffecten kan hebben (bestrijding eenzaamheid, mantelzorg, gezamenlijk inkoop); 

verzoekt de regering om een "strategie bevordering woningdelen" op te stellen, en de Kamer hier in Q4 over te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 180 (29325).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Beckerman c.s. (29325, nr. ??, was nr. 171).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Beckerman/Westerveld (29325, nr. 172).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Beckerman/Westerveld (29325, nr. 173).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bruyning (29325, nr. 175).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (29325, nr. 176).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder/Krul (29325, nr. 178).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceder (29325, nr. ??, was nr. 180).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder c.s. (29325, nr. 181).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Wijen-Nass (29325, nr. 182).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Crijns (29325, nr. 183).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Krul/Ceder (29325, nr. 184).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van den Hil c.s. (29325, nr. 185).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (29325, nr. 186).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Wapenexportbeleid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Wapenexportbeleid,

te weten:
· de motie-Dobbe c.s. over mogelijkheden verkennen om geleverde wapens en dual-usegoederen beter te kunnen traceren (22054, nr. 441);
· de motie-Dobbe c.s. over geen F-35-onderdelen uitvoeren tenzij kan worden uitgesloten dat deze in Israël terechtkomen (22054, nr. 442);
· de motie-Dobbe c.s. over de wapenhandel met Israël staken en in Europees verband pleiten voor een Europees wapenembargo voor Israël (22054, nr. 443);
· de motie-Dobbe/Teunissen over een zwarte lijst opstellen van landen waar volgens het Verdrag van Aken geen wapenexport mag plaatsvinden (22054, nr. 444);
· de motie-Van Baarle over zich ervoor inspannen dat er geen Europese gelden naar Israëlische wapenfabrikanten gaan (22054, nr. 445);
· de motie-Van Baarle over een handelsverbod op de handel in offensieve en defensieve wapens met Israël (22054, nr. 446);
· de motie-Hirsch/Paternotte over binnen de NAVO bepleiten dat de export van militair materieel naar NAVO-lidstaten en trouwe bondgenoten boven die naar derde landen wordt geprioriteerd (22054, nr. 447);
· de motie-Vermeer over in de toekomst openstaan voor government-to-governmentdeals op het gebied van defensiematerieel (22054, nr. 448);
· de motie-Paternotte/Hirsch over bezien of een wapenembargo gericht op offensieve wapens naar Italiaans model kan bijdragen aan de Nederlandse druk voor het tot stand brengen van een staakt-het-vuren in Gaza (22054, nr. 449).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (22054, nr. 441).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (22054, nr. 442).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (22054, nr. 443).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe/Teunissen (22054, nr. 444).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (22054, nr. 445).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (22054, nr. 446).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Hirsch/Paternotte (22054, nr. 447).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vermeer (22054, nr. 448).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Paternotte/Hirsch (22054, nr. 449).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Exportkredietverzekeringen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Exportkredietverzekeringen,

te weten:
· de motie-Hirsch over inzetten op verbetering van de gemeten CO2-voetafdruk van de ekv-portefeuille (26485, nr. 444);
· de motie-Hirsch/Teunissen over zich ervoor inzetten dat er een onafhankelijk onderzoek komt naar de misdaden die zijn gepleegd in Mozambique (26485, nr. 445);
· de motie-Aukje de Vries/Van der Lee over het voor Atradius mogelijk maken om ook Nederlandse bedrijven te ondersteunen in sleuteltechnologieën en strategische grondstoffen, zonder dat het ten koste gaat van reguliere exportkredietverzekeringen (26485, nr. 446).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Hirsch stel ik voor haar motie (26485, nr. 445) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Hirsch (26485, nr. 444).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Aukje de Vries/Van der Lee (26485, nr. 446).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Jeugdbescherming

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Jeugdbescherming,

te weten:
· de motie-Dral/Van den Hil over de proeftuinen Toekomstscenario kind- en gezinsbescherming verlengen en eind 2025 een prognose geven van wat een landelijke invoering vergt (31839, nr. 1051);
· de motie-Dral/Ceder over de aanpak van Denemarken, België en Frankrijk wat betreft ouderverstoting bestuderen en aangeven welke maatregelen in Nederland kunnen worden toegepast (31839, nr. 1052);
· de motie-Bruyning/Ceder over in gesprek gaan met de rechtspraak om kinderen in kindvriendelijke ruimtes te horen (31839, nr. 1053);
· de motie-Bruyning over binnen het Toekomstscenario kind- en gezinsbescherming een handelingskader ontwikkelen in kindvriendelijke taal (31839, nr. 1054);
· de motie-Westerveld/Dobbe over in gesprek gaan met alle organisaties en instellingen die onder de subsidietaakstelling vallen (31839, nr. 1055);
· de motie-Dobbe over een alternatief plan uitwerken waarin de jeugdbescherming onder de verantwoordelijkheid van de rijksoverheid wordt georganiseerd (31839, nr. 1056);
· de motie-Ceder over rechtzoekenden bij de jeugdbeschermingstafel er expliciet op wijzen dat ze een zelfgekozen advocaat mee mogen nemen (31839, nr. 1057);
· de motie-Ceder over een passend vervolg geven aan het adviesrapport over ouderverstoting (31839, nr. 1058);
· de motie-Van der Werf c.s. over een vorm van nationale coördinatie huiselijk geweld en kindermishandeling opzetten om ervoor te zorgen dat organisaties weer adequaat en tijdig actie kunnen ondernemen bij meldingen (31839, nr. 1059).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Dral/Van den Hil (31839, nr. 1051).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dral/Ceder (31839, nr. 1052).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bruyning/Ceder (31839, nr. 1053).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bruyning (31839, nr. 1054).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Westerveld/Dobbe (31839, nr. 1055).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (31839, nr. 1056).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ceder (31839, nr. 1057).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder (31839, nr. 1058).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Werf c.s. (31839, nr. 1059).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Carbon Capture & Storage (CCS)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Carbon Capture & Storage (CCS),

te weten:
· de motie-Rooderkerk over onderzoeken per wanneer de subsidiëring van fossiele CCS afgebouwd kan worden (32813, nr. 1439);
· de motie-Teunissen over te onderzoeken hoe bij CCS-projecten meer baten naar de Staat te laten vloeien (32813, nr. 1440);
· de motie-Thijssen/Kröger over bij het berekenen van de onrendabele top voor subsidieverstrekking als correctiefactor uitgaan van de nationale CO2-heffing, wanneer deze hoger is dan de ETS-prijs (32813, nr. 1441);
· de motie-Thijssen c.s. over met de havens en haar publieke aandeelhouders in gesprek gaan over een concreet afbouwpad van fossiele grondstoffen (32813, nr. 1442);
· de motie-Postma/Kröger over afzien van het inzetten van SDE++-subsidie voor CO2-opslag in het buitenland (32813, nr. 1444);
· de motie-Postma over duidelijkheid en redelijkheid bevorderen voor CCS-gebruikers ten aanzien van het tarief voor CO2-transport en -opslag door betrokken partijen te verplichten tarieven vooraf te publiceren (32813, nr. 1445).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
De motie-Teunissen (32813, nr. 1440) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de Algemene Rekenkamer heeft geconcludeerd dat bij CCS-projecten zoals Porthos de risico's op lange termijn voornamelijk bij de Staat liggen;

overwegende dat de industrie onevenredig profiteert van stijgende CO2-prijzen, terwijl de rijksoverheid niet evenredig meedeelt in deze hogere opbrengsten;

overwegende dat een evenwichtigere verdeling van baten en risico's bij CCS-projecten noodzakelijk is;

verzoekt de regering het onderzoek naar hoe bij CCS-projecten meer baten naar de Staat voortvloeien uiterlijk in Q1 van 2025 de Kamer doen toekomen, en te waarborgen dat de risico's en kosten van mogelijke lekkage of andere milieurisico's niet door de belastingbetaler wordt gedragen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 1440 (32813).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Rooderkerk (32813, nr. 1439).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Teunissen (32813, nr. ??, was nr. 1440).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1441).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Thijssen c.s. (32813, nr. 1442).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Postma/Kröger (32813, nr. 1444).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, NSC, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Postma (32813, nr. 1445).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
We zijn op de helft!
Stemmingen moties Klimaat en Energie (algemeen)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Klimaat en Energie (algemeen),

te weten:
· de motie-Erkens over bij de voorjaarsbesluitvorming omtrent het IBO Nettarieven de ACM vragen een producententarief uit te werken (32813, nr. 1446);
· de motie-Erkens over een onafhankelijke studie naar het optimale percentage kernenergie in 2050 waarbij betrouwbaarheid en systeemkosten van hernieuwbare energie en de synergie tussen kernenergie en hernieuwbare bronnen worden meegenomen (32813, nr. 1447);
· de motie-Rooderkerk/Postma over in Europees verband inzetten op het zo snel als mogelijk heffen van accijns op kerosine (32813, nr. 1448);
· de motie-Teunissen/Kostić over als voorwaarde voor maatwerksteun vastleggen dat bedrijven een klimaatplan hebben waarbij het bedrijfsmodel en strategie verenigbaar zijn met de transitie naar een duurzame economie (32813, nr. 1449);
· de motie-Teunissen over inzichtelijk maken op welke wetenschappelijke onderzoeken het concept van "groene groei" is gebaseerd (32813, nr. 1450).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Erkens (32813, nr. 1446).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Erkens (32813, nr. 1447).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Rooderkerk/Postma (32813, nr. 1448).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Teunissen/Kostić (32813, nr. 1449).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen (32813, nr. 1450).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Verduurzaming industrie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Verduurzaming industrie,

te weten:
· de motie-Thijssen over het verminderen van risico's voor ontwikkelaars van windparken en industriële bedrijven die willen elektrificeren (29826, nr. 220);
· de motie-Vermeer over een onderzoek naar eerlijke verdeling van verduurzamingskosten in de voedselketen (29826, nr. 222);
· de motie-Vermeer over samen met netbeheerders en bedrijven werken aan een landelijk coördinatieplan voor het afstemmen van netcapaciteit en verduurzamingsplannen (29826, nr. 223);
· de motie-Rooderkerk over een deadline verbinden aan de maatwerkaanpak en in 2025 tot afronding komen (29826, nr. 224);
· de motie-Erkens over bij de eerstvolgende openstellingsronde van de SDE++ meer inzetten op flexibilisering van de industriële stroomvraag en hiervoor een aparte categorie instellen (29826, nr. 225);
· de motie-Kostić c.s. over voor de maatwerkafspraken in kaart brengen wat de saneringskosten van de grond onder Tata Steel zijn (29826, nr. 226);
· de motie-Postma/Thijssen over in 2025 de ambitie hebben 50 casus- of maatwerkafspraken met cluster 6-bedrijven af te sluiten waar doorzettingskracht op het gebied van vergunningverlening of aansluitingen op het electriciteitsnetwerk een belangrijke rol spelen (29826, nr. 228);
· de motie-Eerdmans over organiseren dat bewoners inspraak krijgen bij de plaatsing van een transformatorhuisje in hun buurt (29826, nr. 229);
· de motie-Eerdmans/Vermeer over stopzetten van zowel de verkenning als het project Zon-op-Water Wieringerhoek (29826, nr. 230);
· de motie-Eerdmans/Vermeer over landelijke regelgeving opdat houtstook beschermd wordt en de Kamer hierover voor de zomer van 2025 informeren (29826, nr. 231).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Thijssen (29826, nr. 220).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vermeer (29826, nr. 222).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, de ChristenUnie, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vermeer (29826, nr. 223).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Rooderkerk (29826, nr. 224).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Erkens (29826, nr. 225).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić c.s. (29826, nr. 226).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Postma/Thijssen (29826, nr. 228).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de SGP en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Eerdmans (29826, nr. 229).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Eerdmans/Vermeer (29826, nr. 230).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdD, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Eerdmans/Vermeer (29826, nr. 231).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Fossiele subsidies/regelingen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Fossiele subsidies/regelingen,

te weten:
· de motie-Thijssen/Kröger over voorafgaand aan de Voorjaarsbesluitvorming met een voorstel komen voor een op de energietransitie gericht alternatief voor de Indirecte Kostencompensatie (IKC) (32813, nr. 1451);
· de motie-Thijssen/Kröger over concrete voorstellen die bijdragen tot afbouwen van fossiele regelingen betrekken bij het Voorjaarspakket (32813, nr. 1452);
· de motie-Thijssen/Kröger over in het beprijzingsonderzoek van het ministerie van Financiën en in de maatregelen van het Voorjaarspakket 2025 expliciet meenemen wat de (32813, nr. 1453);
· de motie-Vermeer over een evaluatie van de effecten van de (32813, nr. 1454);
· de motie-Vermeer over specifieke ondersteuning aan regio's die onevenredig zwaar getroffen worden door de energie- en grondstoffentransitie (32813, nr. 1455);
· de motie-Vermeer over een doorrekening van de netto-effecten van de afbouw van fossiele regelingen op de koopkracht van burgers (32813, nr. 1456);
· de motie-Rooderkerk/Grinwis over ter voorbereiding op de voorjaarsbesluitvorming beleidsopties onderzoeken en meewegen waarmee elektrisch rijden goedkoper wordt gemaakt dan fossiel rijden (32813, nr. 1457);
· de motie-Koekkoek over een overbruggingsfinanciering om circulaire plasticproducenten te ondersteunen tot de bijmengverplichting in werking treedt (32813, nr. 1458);
· de motie-Teunissen over de vrijstelling van energiebelasting voor non-energetisch verbruik van aardgas zo spoedig mogelijk maar uiterlijk per 1 januari 2026 afschaffen (32813, nr. 1459);
· de motie-Teunissen over als voorwaarde voor subsidies en regelingen stellen dat bedrijven een klimaatplan moeten hebben waarbij het bedrijfsmodel en strategie verenigbaar zijn met de transitie naar een duurzame economie (32813, nr. 1460).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1451).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1452).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We doen 'em even over. Ik wil het goed zien!
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1452).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
Omdat we het niet kunnen vaststellen, gaan we het hoofdelijk doen. Het woord is aan de griffier.

Graag stilte in de zaal. We moeten dit heel secuur doen. Het woord is aan de griffier, de heer Oskam.
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1452).

Vóór stemmen de leden: Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Omtzigt, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Van Baarle, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder, Chakor, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Gabriëls, Grinwis, Haage, Heite, Hirsch, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Koops, De Korte, Kostić, Kröger en Krul.

Tegen stemmen de leden: Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Smitskam, Stoffer, Thiadens, Tielen, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Becker, Bevers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, Van Campen, Claassen, Crijns, Deen, Dekker, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Erkens, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Van den Hil, Van der Hoeff, Léon de Jong, Kamminga, Kisteman, Kops en De Kort.
De voorzitter:
Nou, mevrouw Van Vroonhoven, een aantal stemmen waren voor ons onvoldoende hoorbaar. Het is niet Aartsen. We moeten de stemming dus helaas nog een keer doen.

We beginnen overnieuw. Ik wil het echt helemaal stil in de zaal hebben. Mevrouw Van Vroonhoven gaat nog even oefenen. Ga het even uitschrijven. Misschien kan de heer Omtzigt haar even overhoren.

Het woord is aan de griffier.
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1452).
Vóór stemmen de leden: Lahlah, Van der Lee, Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Omtzigt, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Postma, Rooderkerk, Saris, Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, Teunissen, Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroonhoven, Van Waveren, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, White, Wingelaar, Van Baarle, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder, Chakor, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Gabriëls, Grinwis, Haage, Heite, Hirsch, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, Jetten, Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, Koops, De Korte, Kostić, Kröger en Krul.

Tegen stemmen de leden: Markuszower, Martens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mooiman, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Pierik, Van der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, De Roon, Smitskam, Stoffer, Thiadens, Tielen, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, Veltman, Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Becker, Bevers, Blaauw, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, Van der Burg, Van Campen, Claassen, Crijns, Deen, Dekker, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Erkens, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Peter de Groot, Van Haasen, Heutink, Van den Hil, Van der Hoeff, Léon de Jong, Kamminga, Kisteman, Kops en De Kort.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 75 stemmen voor en 72 stemmen tegen is aangenomen.
We gaan verder. Graag stilte in de zaal.
In stemming komt de motie-Thijssen/Kröger (32813, nr. 1453).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vermeer (32813, nr. 1454).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vermeer (32813, nr. 1455).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vermeer (32813, nr. 1456).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Gaat u elke keer een beetje rinkelen als een motie van u is aangenomen, meneer Vermeer?
(Hilariteit)
In stemming komt de motie-Rooderkerk/Grinwis (32813, nr. 1457).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Koekkoek (32813, nr. 1458).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Teunissen (32813, nr. 1459).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen (32813, nr. 1460).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Mijnbouw

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Mijnbouw,

te weten:
· de motie-Beckerman/Kostić over afkeuring uitspreken over het kabinetsbeleid dat haaks staat op de gedane beloftes aan Groningen na de parlementaire enquête (32849, nr. 257);
· de motie-Rooderkerk c.s. over alle juridische mogelijkheden aangrijpen om de natuurvergunning voor gaswinning bij Ternaard te bezien en herzien (32849, nr. 258);
· de motie-Rooderkerk c.s. over de parlementaire advocaat een juridische analyse uit laten voeren naar de aanvraag voor gaswinning bij Ternaard en de besluitvorming van het kabinet daaromtrent (32849, nr. 259);
· de motie-Postma over verkennen hoe de veiligheid voor mens, natuur en milieu sterker als weigeringsgrond in de wet kan worden verankerd, zodat het een weigeringsgrond kan zijn voor het verstrekken of verlengen van een winnings- en opsporingsvergunning (32849, nr. 260);
· de motie-Postma over ook het scenario uitwerken waarbij omwonenden degenen zijn die zeggenschap krijgen over de middelen (32849, nr. 261);
· de motie-Kostić c.s. over alle juridische mogelijkheden aangrijpen om uitvoering te geven aan de wens van de Kamer dat er daadwerkelijk geen gaswinning in Ternaard gaat plaatsvinden (32849, nr. 262);
· de motie-Thijssen c.s. over de Commissie MER verzoeken de nieuwste (32849, nr. 263);
· de motie-Peter de Groot c.s. over bij gesprekken met de sector over afbouw van gaswinning op land ook kijken naar mogelijkheden voor batendeling bij verlenging van projecten (32849, nr. 264).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Postma stel ik voor haar motie (32849, nr. 261) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Beckerman/Kostić (32849, nr. 257).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Rooderkerk c.s. (32849, nr. 258).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Rooderkerk c.s. (32849, nr. 259).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Postma (32849, nr. 260).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kostić c.s. (32849, nr. 262).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Thijssen c.s. (32849, nr. 263).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Peter de Groot c.s. (32849, nr. 264).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Tbs

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Tbs,

te weten:
· de motie-Podt/Lahlah over de overgangsperiode pas beëindigen en de noodbedden in CTP Veldzicht pas afbouwen als er met de sector een volwaardig alternatief is gerealiseerd (24587, nr. 1013);
· de motie-Van Nispen/Lahlah over concrete plannen om het werk in de forensische zorg aantrekkelijker te maken om zo het personeelstekort terug te dringen (24587, nr. 1014);
· de motie-Van Nispen over in overleg treden met de ggz om de plannen uit de werkagenda ‘verbeteren van de aansluiting tussen de (24587, nr. 1015);
· de motie-Lahlah over een overgangsperiode van een jaar om een plan te kunnen opstellen om de kennis en expertise over asielzoekers met ernstige psychische problemen voldoende over te kunnen dragen (24587, nr. 1016).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Podt/Lahlah (24587, nr. 1013).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen/Lahlah (24587, nr. 1014).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen (24587, nr. 1015).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Lahlah (24587, nr. 1016).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Terrorisme/extremisme

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Terrorisme/extremisme,

te weten:
· de motie-Van der Werf over waarborgen dat de generieke korting van 10% voor gemeenten geen afbreuk doet aan de effectiviteit van de lokale aanpak radicalisering (29754, nr. 737);
· de motie-Michon-Derkzen over de Kamer in het eerste kwartaal van 2025 een overzicht geven van de resultaten van PrOCoM en de EU-initiatieven op contentmoderatie (29754, nr. 738);
· de motie-Eerdmans c.s. over er alles aan te doen om sprekers (29754, nr. 739);
· de motie-Eerdmans over mogelijk maken dat geweld met een (29754, nr. 740);
· de motie-Eerdmans over op geen enkele wijze medewerking verlenen aan de terugkeer van personen die zich bij Islamitische (29754, nr. 741);
· de motie-Boswijk/Diederik van Dijk over de Nationaal Coördinator Terrorismebestrijding en Veiligheid opdracht geven ten behoeve van het borgen van de nationale veiligheid coördinatie en regie te voeren op casuïstiek met een hoog risicoprofiel (29754, nr. 742);
· de motie-Boswijk/Diederik van Dijk over in kaart brengen wat precies de knelpunten zijn bij het afpakken van Nederlanderschap (29754, nr. 743);
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over de Tijdelijke wet bestuurlijke maatregelen terrorismebestrijding inzetten om zicht te houden op vrijgekomen terrorismeverdachten met een hoog dreigingsprofiel die een gevaar vormen voor onze nationale veiligheid (29754, nr. 744).

(Zie vergadering van heden.)
In stemming komt de motie-Van der Werf (29754, nr. 737).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Michon-Derkzen (29754, nr. 738).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Eerdmans c.s. (29754, nr. 739).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Eerdmans (29754, nr. 740).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Eerdmans (29754, nr. 741).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boswijk/Diederik van Dijk (29754, nr. 742).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van DENK ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boswijk/Diederik van Dijk (29754, nr. 743).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (29754, nr. 744).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Begroting Justitie en Veiligheid 2025

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Justitie en Veiligheid (VI) voor het jaar 2025,

te weten:
· de motie-Van der Werf/Boswijk over het zicht op risicogezinnen verbeteren door de knelpunten in de informatie-uitwisseling tussen zorgverleners weg te nemen (36600-VI, nr. 75).

(Zie vergadering van 21 november 2024.)
De voorzitter:
De motie-Van der Werf/Boswijk (36600-VI, nr. 75) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat een zwangerschap en de start van een nieuw gezin een kwetsbare en cruciale periode kan zijn, waarin de kans op onveiligheid achter de deur groter is;

constaterende dat verloskundigen en kraamhulp bij uitstek in staat zijn om een onveilige situatie te signaleren maar dat zij knelpunten ervaren in het delen van informatie met de huisarts en Veilig Thuis en het ontvangen van een terugkoppeling om een gezinssituatie goed te beoordelen;

verzoekt de regering om in samenwerking met zorgverleners het zicht op risicogezinnen te verbeteren door het gesprek aan te gaan over ervaren knelpunten in de informatie-uitwisseling tussen zorgverleners (waaronder verloskundigen, kraamhulp, het consultatiebureau, huisartsen en Veilig Thuis) en te bezien hoe deze knelpunten weggenomen kunnen worden,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 75 (36600-VI).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Werf/Boswijk (36600-VI, nr. ??, was nr. 75).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van NSC ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Begroting Justitie en Veiligheid 2025

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Justitie en Veiligheid (VI) voor het jaar 2025,

te weten:
· de motie-Ceder c.s. over een WOTS-verzoek en maatwerk binnen de beleidskaders om de Nederlander Jaitsen Singh op korte termijn naar Nederland over te laten brengen (36600-VI, nr. 105).

(Zie vergadering van 21 november 2024.)
De voorzitter:
De motie-Ceder (36600-VI, nr. 105) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Ceder, Van Nispen en Omtzigt. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 105 (36600-VI).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceder c.s. (36600-VI, nr. ??, was nr. 105).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, BBB en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Arbeidsmarktbeleid in de zorg

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Arbeidsmarktbeleid in de zorg,

te weten:
· de motie-Bushoff c.s. over de Kamer in januari 2025 alternatieve dekking voorleggen zodat de bezuiniging op de subsidieregeling strategisch opleiden medisch specialistische zorg geschrapt wordt (29282, nr. 588);
· de motie-Bushoff/Van den Hil over in gesprek gaan met het veld over een vereenvoudiging van de beroepen- en opleidingenstructuur (29282, nr. 589);
· de motie-Paulusma c.s. over alleen voor chronisch zieken en gehandicapten het eigen risico met €220 verlagen door voor deze groep een regeling te treffen (29282, nr. 590);
· de motie-Krul c.s. over een alternatieve invulling vinden voor de "ombuiging subsidie bij- en nascholing medisch specialisten" binnen het domein van de begroting van VWS (29282, nr. 591);
· de motie-Dobbe/Bushoff over in gesprek gaan met vakbonden en werkgevers over de randvoorwaarden om tot een goede cao te komen (29282, nr. 592);
· de motie-Dobbe over voldoende budget beschikbaar stellen voor de cao-onderhandelingen in de vvt (29282, nr. 593);
· de motie-Dobbe over een voorstel voor een grote wervingscampagne voor de zorg of de huidige campagne fors opschalen (29282, nr. 594);
· de motie-Dobbe over opschorten van de extra bezuinigingen op medisch-specialistische zorg (29282, nr. 595);
· de motie-Claassen over in samenwerking met zorgaanbieders en zorgorganisaties het programma "Nurses know better" landelijk uitrollen (29282, nr. 597);
· de motie-Claassen c.s. over het borgen van autonomie, zeggenschap en verpleegkundig leiderschap als belangrijke factoren van goed werkgeverschap opnemen in het aanvullend zorg- en welzijnsakkoord (29282, nr. 598);
· de motie-Rikkers-Oosterkamp/Aartsen over voorafgaand aan een boekenonderzoek altijd een gesprek voeren zodat een waarschuwling tot de mogelijkheden blijft behoren (29282, nr. 599);
· de motie-Rikkers-Oosterkamp/Tielen over het beroep van mondhygiënist door het Zorginstituut Nederland laten toetsen voor regulering in het zware regime van de Wet BIG (29282, nr. 600).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
De motie-Rikkers-Oosterkamp/Aartsen (29282, nr. 599) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de staatsecretaris het handhavingsmoratorium voor zelfstandigen zonder personeel gaat opheffen;

overwegende dat daarbij "een zachte landing" is toegezegd;

overwegende dat de reden om het handhavingsmoratorium, namelijk onduidelijkheid over het vaststellen van de relatie tussen zelfstandige en opdrachtgever niet is weggenomen;

overwegende dat via een eerdere motie is bepaald dat er zo veel mogelijk rekening wordt gehouden met de menselijke maat en maatwerk, zoals via een waarschuwing;

overwegende dat uit het handhavingsplan blijkt dat er geen waarschuwing mogelijk is als de Belastingdienst meteen met een boekenonderzoek start;

verzoekt de regering om voorafgaand aan een boekenonderzoek altijd een gesprek te voeren, zodat een waarschuwing tot de mogelijkheden blijft behoren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 599 (29282).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
En als je het over de duivel hebt: het woord is aan mevrouw Rikkers-Oosterkamp.
(Hilariteit)
De voorzitter:
Tja, dat is het spreekwoord; ik kan er ook niks aan doen.
Mevrouw Rikkers-Oosterkamp (BBB):
Oké. Als het het spreekwoord is, dan vind ik het prima.
De voorzitter:
Ja, dan mag het, hè? Het woord is aan mevrouw Rikkers-Oosterkamp.
Mevrouw Rikkers-Oosterkamp (BBB):
De heer Aartsen heeft net gevraagd of wij deze motie kunnen aanhouden.
De voorzitter:
Is dat de motie op stuk nr. 588?
Mevrouw Rikkers-Oosterkamp (BBB):
599 is het.
De voorzitter:
Over 599 heb ik net al meegedeeld dat …
Mevrouw Rikkers-Oosterkamp (BBB):
Dat ie gewijzigd is.
De voorzitter:
Ja. Maar ik heb ook gezegd: ik neem aan dat wij daar nu over kunnen stemmen.
Mevrouw Rikkers-Oosterkamp (BBB):
Ja, maar we hebben net gevraagd of we 'm kunnen aanhouden.
De voorzitter:
Nu net. De motie is dus gewijzigd en wordt aangehouden. Oké.
Op verzoek van mevrouw Rikkers-Oosterkamp stel ik voor haar gewijzigde motie (29282, nr. ??, was nr. 599) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
Perfect.
In stemming komt de motie-Bushoff c.s. (29282, nr. 588).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bushoff/Van den Hil (29282, nr. 589).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Paulusma c.s. (29282, nr. 590).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Krul c.s. (29282, nr. 591).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe/Bushoff (29282, nr. 592).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe (29282, nr. 593).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (29282, nr. 594).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (29282, nr. 595).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Claassen (29282, nr. 597).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de fractie van JA21 ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Claassen c.s. (29282, nr. 598).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Rikkers-Oosterkamp/Tielen (29282, nr. 600).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Vreemdelingen- en asielbeleid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Vreemdelingen- en asielbeleid,

te weten:
· de motie-Podt/Bontenbal over het beleid rondom de realisatie van doorstroomlocaties na overleg met de VNG uiterlijk voor eind januari 2025 met de Kamer delen (19637, nr. 3328);
· de motie-Podt over openbaar maken van de conceptwetsvoorstellen zoals voorgelegd ter consultatie (19637, nr. 3329);
· de motie-Van Nispen over het opzeggen van het vertrouwen in de minister van Asiel en Migratie (19637, nr. 3330);
· de motie-Van Zanten over bezien hoe het succes van het dienjaar van Defensie in de toekomst mede ingezet kan worden om te ondersteunen bij de grensbewakingstaak van de marechaussee (19637, nr. 3331);
· de motie-Vondeling over er alles aan doen om Syriërs huiswaarts te laten keren zodat zij hun land weer kunnen opbouwen (19637, nr. 3332);
· de motie-Vondeling/Rajkowski over inzetten op het terugvorderen van dwangsommen om asielzoekers maximaal bij te laten dragen in de kosten van hun opvang (19637, nr. 3333);
· de motie-Boomsma/Rajkowski over zich maximaal inspannen om gezinnen met minderjarige kinderen met voorrang te plaatsen in noodopvanglocaties die geschikt zijn voor kinderen (19637, nr. 3334);
· de motie-Eerdmans/Bontenbal over de Kamer op 9 januari 2025 informeren over de eerste resultaten van de grenscontroles (19637, nr. 3335);
· de motie-Eerdmans over in het verdeelbesluit gemeenten of provincies op geen enkele wijze verplichten tot meer asielopvang dan zij hebben aangeboden (19637, nr. 3336).

(Zie vergadering van heden.)
De voorzitter:
Een stemverklaring van de heer Ceder.
De heer Ceder (ChristenUnie):
Dank u wel, voorzitter. Mijn fractie heeft grote zorgen over de ontwikkelingen op het ministerie van Asiel en Migratie. Het gebrek aan contact met medeoverheden, de keuze voor chaos: we noemen het zelfs "prutswerk", waar de minister aan bijdraagt. Niet voor niets stemden we dan ook tegen de begroting. Het gaat niet goed. Ik maak me grote zorgen voor 2025. Dat is echter een weging die nu nog niet raakt aan de vertrouwensregel en dus de vertrouwensvraag en om die reden stemmen we op dit moment tegen de motie-Van Nispen.
In stemming komt de motie-Podt/Bontenbal (19637, nr. 3328).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Podt (19637, nr. 3329).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Nispen (19637, nr. 3330).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Zanten (19637, nr. 3331).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vondeling (19637, nr. 3332).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vondeling/Rajkowski (19637, nr. 3333).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boomsma/Rajkowski (19637, nr. 3334).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Eerdmans/Bontenbal (19637, nr. 3335).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Eerdmans (19637, nr. 3336).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemming motie MIRT

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat over het MIRT,

te weten:
· de motie-De Hoop c.s. over een impactassessment laten uitvoeren van de lagere bijdrage aan de SOV-middelen (36600-A, nr. 24).

(Zie notaoverleg van 25 november 2024.)
De voorzitter:
De motie-De Hoop c.s. (36600-A, nr. 24) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden De Hoop, Kostić, Koekkoek, Van Kent en El Abassi, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de vraag naar openbaar vervoer volgens het KiM-onderzoek verder zal stijgen;

overwegende dat het van belang is dat vervoerders op tijd hun dienstregeling kunnen opschalen en de benodigde infrastructuur tijdig beschikbaar is;

overwegende dat provincies en vervoersregio's zich grote zorgen maken over de voorgenomen bezuinigingen op de bijdrage aan de studenten-ov-kaart (SOV-middelen) en dat dit gevolgen kan hebben voor de investeringen in de infrastructuur voor het regionale openbaar vervoer en dat de dienstregelingen hierdoor mogelijk worden afgeschaald;

constaterende dat de staatssecretaris van IenW tijdens de behandeling van de suppletoire begroting IenW aangegeven heeft dat de aangekondigde taakstelling op de BDU-middelen en de herijking van de SOV-middelen per saldo betekenen dat er 200 miljoen euro per jaar minder beschikbaar is voor het ov en dat dit vooral gevolgen zal hebben voor het regionale ov;

verzoekt de regering om in samenspraak met de provincies, de vervoersregio's en NS een impactassessment uit te laten voeren over de gevolgen van de lagere bijdrage aan de SOV-middelen, en deze voor de behandeling van de voorjaarsnota 2025 aan de Kamer te doen toekomen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 24 (36600-A).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-De Hoop c.s. (36600-A, nr. ??, was nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Ten slotte. Het is altijd leuk om Voorzitter te zijn, want dan mag je het laatste woord hebben van het jaar. In dat verband wil ik om te beginnen graag even de minister van Justitie bedanken. Hij heeft al drie avonden bij ons gezeten, maar is nu ook gewoon op de vierde avond tot het gaatje aanwezig. Hartelijk dank, meneer Van Weel.
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
Ik wil nog even een kersverse jarige feliciteren: Merlien Welzijn.
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
Misschien herinnert u zich mijn kersttoespraak van vorig jaar. Ik kreeg toen applaus. Dat kwam, denk ik, niet zozeer door de inhoud, maar vooral door de lengte, want die bestond uit twee zinnen. Ik was eigenlijk van plan mij er dit jaar weer met een jantje-van-leiden vanaf te maken, totdat ik een boek in handen kreeg over ongeschreven parlementaire gewoonten. Daarin las ik dat het al meer dan een eeuw traditie is dat een Voorzitter met een kerstrede komt. Om de tradities van dit huis te behouden, doe ik dat bij dezen. Sommigen van mijn voorgangers aarzelden niet om ellenlange verhalen, vaak ook preken, af te steken, zonder zich te storen aan het tijdstip. Kamervoorzitter Vondeling kwam 's nachts om half vier nog even met een kersttoespraak van een kwartier. Dat was in 1974. Ik hou het iets korter.

Ik stel vast dat wij ons ook dit jaar van onze taak hebben gekweten. Onze agenda was weer overvol en we kregen zowaar een nieuw kabinet. De kans bestaat dat dit kabinet wellicht de kerst haalt.
(Hilariteit)
De voorzitter:
Een van de leukste debatten vond ik eigenlijk het kindervragenuurtje. Leerlingen uit groep 7 en 8 van basisscholen uit Zwolle, Bakelgeert, Zwaanshoek, Delfgauw en Westkapelle mochten plaatsnemen in uw blauwe Kamerzetels en bewindspersonen aan de tand voelen. Normaliter krijgen we ministers nog met geen tien paarden naar vak K, maar nu stonden ze in de rij. Na afloop kreeg ik zelfs een appje: "Harstikke leuk. Kunnen we dit elke maand doen?" Wat waren die kids uit groep 7 en 8 van die basisscholen keurig: ze spraken netjes via de voorzitter, de telefoon bleef in de tas, niet één motie werd ingediend en er klonk geen onvertogen woord. Het kan dus wel. De vragen waren scherp: "Wat doet de Kamer aan onze toekomst? Krijgen we oorlog? Waar kunnen we dan schuilen? Wordt heel Nederland volgebouwd? Alles wordt zo duur." De minister van Economische Zaken zegde toe dat het zakgeld van iedereen omhoog moet. Ik sprak trouwens in de pauze met drie onderwijzers uit Zwolle en zij bleken de enige drie Nederlanders te zijn die niet gevraagd waren voor de functie van minister-president.

Veel van mijn voorgangers hielden in deze speech een preek over omgangsvormen. Die zijn inderdaad soms hard en soms onder de gordel, maar ik heb het idee dat het sinds de zomer een stuk luchtiger gaat. Ik ben altijd blij om vanaf deze plaats vast te stellen, te mogen waarnemen, dat de leden die elkaar eerst bij de interruptiemicrofoon te lijf gingen, vervolgens toch even op elkaar afkomen, een grap delen en een vriendschappelijk woord wisselen. Na afloop zie ik heel veel mensen samen aan de koffie zitten. Zo hoort het ook in een democratie.

Maar dingen zijn inderdaad wel veranderd. Ik was bij een diploma-uitreiking. Daar zat ik naast een wat oudere dame. Die zei: o, wat leuk dat ik u spreek, meneer Bosma. Zij was de schoondochter van Griffier Schepel. Schepel is een legendarische Griffier uit de Nederlandse parlementaire geschiedenis. Hij werkte hier in de jaren zestig. Zij vertelde mij dat Griffier Schepel op een dag totaal overstuur thuiskwam. Hoe kwam dat? Wat was er gebeurd? In de Kamer had iemand het woord "hartstikke" gebruikt. Er is dus inderdaad veel veranderd.

Voor ons als Kamer lagen het afgelopen jaar leven en dood dicht bij elkaar. We stonden stil bij het overlijden van Dries van Agt, en ook recentelijk nog bij de verschrikkelijke explosie hier vlakbij, in Mariahoeve. Maar we zagen hier ook nieuw leven. Pieter Omtzigt had nog niet gewezen op het lage geboortecijfer in Nederland of wij zetten een heus vruchtbaarheidsoffensief in. Jesse Klaver meldde zich zelfs voor de vierde keer bij de burgerlijke stand. Ik heb een aantal kersverse ouders mogen feliciteren, en ze hebben allemaal de traditionele en felbegeerde Tweede Kamerspaarpot gekregen. Maar wie ik nog niet heb genoemd, is Silvio Erkens. Hij kreeg een prachtige zoon met de naam Avi. Gefeliciteerd, Silvio!
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
We hebben dit jaar ook weer alle begrotingen behandeld. Tot het eind aan toe bleef het spannend. U probeerde regelmatig mijn leven en de plenaire agenda tot een ware hel te maken bij de regeling van werkzaamheden, maar het is toch allemaal goed gekomen. Ik dank de beide ondervoorzitters, Tom van der Lee en Roelien Kamminga, voor de vele uurtjes die zij daarin staken, net als de overige leden van ons onvolprezen Presidium.
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
We hebben deze zitting veel kleine fracties en dus is het moeilijk om mensen te vinden die iets willen doen voor de Tweede Kamer als geheel. Ik ben blij met iedereen die bijvoorbeeld commissievoorzitter is geworden of anderszins een stukje corvee voor zijn rekening neemt. Ik zie net Michiel van Nispen wegrennen, maar mijn volgende alinea begint als volgt.

Ik dank Michiel van Nispen die voorzitter is geworden — het is een bescheiden jongen — van onze eigen Kamercommissie inzake constitutionele toetsing. Ik dank Daan de Kort, die zich uitstekend kwijt van het voorzitten van de parlementaire enquêtecommissie corona. Niet eenvoudig. Ook waardering voor Thierry Aartsen, die voorzitter is van de Bouwbegeleidingscommissie.

Ja, nu ben je er, hè? Je hoort het wel van je fractiegenoten. Ook waardering voor Thierry Aartsen, die voorzitter is van de Bouwbegeleidingscommissie en zo meehelpt vorm te geven aan het Binnenhof voor als wij straks terugkeren. "Bijna klaar", zegt ie.

Nu we het toch daarover hebben: ik keek laatst naar de Franse televisie, naar een live-uitzending van de heropening van de Notre-Dame. Alle groten der aarde waren er: president Trump, president Macron, prins William, Dick Schoof. De Fransen waren beretrots. Vijf jaar geleden was de Notre-Dame afgebrand en veranderd in een ruïne en binnen no time is ie prachtig gerestaureerd. En de kosten? Een overzichtelijke 700 miljoen euro. Mijn gedachten dwaalden af naar onze eigen kathedraal van de Nederlandse parlementaire democratie: het Binnenhof. We zijn er al drie jaar weg. De teller staat op 2 miljard. De echte renovatie moet nog beginnen. We tellen letterlijk — kijk maar in de hal — de dagen. Morgen zijn het 1.200 dagen. Die dagen tellen we hier in B67, oftewel Ballingschap67.
(Hilariteit)
De voorzitter:
Ik vrees dat als wij als Kamer eindelijk teruggaan naar onze eigen thuisbasis, het Binnenhof, de bankjes gevuld zijn door die kinderen van groep 7 en 8 die ik een paar weken geleden zag. Uw innig geliefde Voorzitter zal de opening waarschijnlijk volgen op de televisie vanuit het verzorgingstehuis, maar wel nog steeds met het hamertje in de hand. U koos mij tenslotte een jaar en vijf dagen geleden tot uw Voorzitter, voorzitter van 150 influencers. Ik had maar één verkiezingsbelofte: het licht uit om 23.00 uur. Dat is niet alleen beter voor onze eigen gezondheid, maar het is ook goed voor onze medewerkers, die vaak nog een of twee uur moeten doorwerken voordat zij naar huis kunnen. Die deadline van 23.00 uur hebben we bijna altijd gehaald. Toegegeven, dinsdag werd het nog even 2.00 uur 's nachts. Maar de tijd dat het in oktober en november standaard altijd minstens middernacht werd, ligt ver achter ons. Ik hoop dat we er in het nieuwe jaar samen in blijven slagen op een christelijk tijdstip hier het licht uit te doen.

Qua moties heeft u ook uw best gedaan. De discussie ingezet door de heer Bontenbal gaat binnenkort zijn beslag krijgen in een heus Kamerdebat. Ik hoop vurig dat het aantal moties gaat dalen. Ik moet het nog zien, maar ik ben benieuwd.

Een van mijn verre voorgangers, de heer Kortenhorst, veegde de Kamerleden in zijn kerstrecesrede de mantel uit, omdat ze te veel aan het woord waren. Ik vind dat raar. Immers, is praten niet gewoon onze corebusiness? Ik was erg benieuwd te weten wie het Kamerlid is dat dit jaar het meest aan het woord was. Wie is, onparlementair gezegd, de grootste ouwehoer van de Kamer?

Welnu, the winner is: Pieter Grinwis!
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
Onze Pieter praatte in 2024 maar liefst 22 uur vol in de plenaire zaal en in de commissies. Moet je nagaan: een etmaal Grinwis aan het woord. In zijn fractie schijnt het nog veel erger te zijn. De moties van Pieter concurreren qua lengte met Oorlog en vrede van Leo Tolstoj. Als Pieter naar de interruptiemicrofoon loopt, is dat een teken voor veel leden om aan tafel te gaan en lekker langdurig te gaan tafelen. Het gerucht gaat dat Pieter een beleidsmedewerker heeft die per woord betaald wordt. Ik wil deze niet geringe prestatie toch even markeren. Pieter, je hebt 'm verdiend! Ja, kom maar even naar voren. Deze beker is voor jou. Jij bent officieel "Spraakwaterval 2024".
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
De heer Grinwis dreigde … Maar omdat u voor het licht thuis moet zijn, heb ik geweigerd hem het woord te geven.

Het afgelopen jaar heb ik me er als Voorzitter, samen met de nieuwe Griffier, voor ingespannen om het werkklimaat voor onze ambtelijke ondersteuning te verbeteren. Ik kan me vergissen, maar ik zie heel veel meer vrolijkheid op de gezichten van het personeel dan vroeger. Wie terugbladert in 100 jaar kerstrecestoespraken van Kamervoorzitters, ziet in ieder geval één rode draad, één rode lijn, zo u wilt, en dat is een welgemeende dank aan al die mensen die ons werk dag in, dag uit mogelijk maken: de Griffie, de beveiliging …
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
… de Facilitaire Dienst, de IT, de audiovisuele ondersteuning, de secretaresses, de schoonmakers, de ondersteuners van onze eigen fracties, plus buiten, in weer en wind, de politie en de marechaussee, kortom, al die mensen die dit parlement maken tot wat het is. Ik zeg: dank, dank, dank, dank, dank, dank!
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
Ik sluit graag op dezelfde manier af als mijn verre voorganger, meneer Van Schaik, dat deed in 1930, namelijk simpelweg met: zalig kerstfeest, gelukkig nieuwjaar! Ik sluit de laatste vergadering van 2024.
Sluiting
Sluiting 1.10 uur.
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